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Сучасний етап поступу цивілізації, що визнача-
ють як перехід до суспільства знань, характеризу-
ється якісно новими вимогами до розвитку осві-
ти. Інноваційний розвиток будь-якого суспільства 
детермінує система освіти, що відповідає за зба-
гачення культури, відтворення інтелектуального 
потенціалу нації, підготовку високопрофесійних 
фахівців, творчу самореалізацію кожного грома-
дянина. Національна безпека й конкурентоспро-
можність нашої держави, її культуротворчий по-
ступ у європейський простір потребують якісно 
нового, європейського рівня розвитку та пере-
гляду цільових орієнтирів, змісту, технологічного, 
кадрового та інших ресурсів української освіти, 
передусім педагогічної. Саме педагогічна освіта 
володіє найбільшими потенційними можливос-
тями впливу на характер і динаміку розвитку су-
спільства. Тож педагогічний заклад вищої освіти – 
важливий суб’єкт соціокультурного середовища, 
центр формальної освіти, культури та інновацій.

Таким осередком на Поділлі у славетному мі-
сті Вінниці, що розкинулося на мальовничих бе-
регах Південного Бугу, ось уже сто п’ять років є 
Вінницький державний педагогічний університет 
імені Михайла Коцюбинського. За роки свого іс-
нування педуніверситет не зраджував високо-
го покликання – готувати вчителя, особистість 

НАШИМ ПАРТНЕРАМ – ВІВАТ!

Центр освіти, культури та інновацій на Поділлі
Вінницькому державному педагогічному університету 

імені М ихайла Коцюбинського – 105! 
високоосвічену, інтелігентну, культурну, мораль-
ну, духовну й вільно мислячу. 

Наказ про створення у м. Вінниці Учительсько-
го інституту було видано 5 червня 1912 року, а 
1  липня 1912 року навчальний заклад розпочав 
свою діяльність. Він був розташований у невели-
кому двоповерховому корпусі, побудованому за 
проектом архітектора Г. Артинова на Замості (нині 
проспект Коцюбинського). У вересні 1912 року ди-
ректором інституту було призначено статського 
радника, кандидата богослов’я М. Запольського. 

У 1917–1918 навчальному році в Учитель-
ському інституті викладав українську літературу 
відомий поет П. Карманський, співи − видатний 
композитор К. Стеценко, який керував і студент-
ським хором. У Вінниці К. Стеценко написав уро-
чисті піснетвори «Живи, Україно» і «Україно-мати, 
кат сконав», методичний посібник для вчителів 
«Українська пісня в народній школі», упорядкував 
дві збірки «Народних пісень».

У 1920 році Учительський інститут було реор-
ганізовано в Інститут народної освіти (ІНО), в яко-
му функціонувало два відділення − дошкільне та 
шкільне. При ІНО діяли також педагогічні курси. 

У довоєнні роки в інституті працювали відомі 
педагоги і науковці: мовознавець Є. Тимченко; 
природознавець М. Безбородько, автор цінних 
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досліджень з геології та архітектури Вінниччини; 
доктор технічних наук, заслужений діяч науки 
України О. Бируля; математик, член-кореспондент 
АН України О. Астряб; доктор наук, співробітник 
Інституту фізики АН України І. Конозенко; пись-
менник, лауреат Державної премії України іме-
ні Т. Г. Шевченка Г. Кочур.

У 1999 році за результатами конкурсу «Софія 
Київська» педуніверситет увійшов до п’ятірки 
кращих педагогічних вищих закладів освіти Укра-
їни, а в 2000 і 2001 роках – до десятки кращих гу-
манітарних та педагогічних вищих закладів освіти 
України. 

З 2015 року Вінницький державний педагогіч-
ний університет імені Михайла Коцюбинського 
очолює кандидат педагогічних наук, доцент На-
талія Іванівна Лазаренко. Нині педуніверситет є 
багатопрофільним вищим навчальним закладом, 
у складі якого – інститут педагогіки, психології, 
підготовки фахівців вищої кваліфікації та сім фа-
культетів: природничо-географічний; філології і 
журналістики імені Михайла Стельмаха; дошкіль-
ної, початкової освіти та мистецтв; історії, етноло-
гії і права; іноземних мов; факультет математики, 
фізики і технологій, фізичного виховання і спорту. 
У цих освітніх структурних підрозділах готують 
здобувачів ступенів вищої освіти бакалавра, магі-
стра із 30 спеціальностей. 

При педуніверситеті функціонує аспірантура з 
9 ліцензованих спеціальностей та докторантура, 
у яких здобувають ступінь PhD та доктора наук, 
працює спеціалізована вчена рада Д 05.053.01 за 
спеціальностями 13.00.04 – теорія і методика про-
фесійної освіти та 13.00.07 – теорія і методика ви-
ховання. За 14 років захистили дисертації понад 
200 кандидатів наук і кілька десятків докторів наук.

Одним із головних напрямів діяльності Він-
ницького державного педагогічного університету 
імені Михайла Коцюбинського є розроблення та 
реалізація міжнародних освітніх і наукових про-
ектів, програм, договорів, грантів та інших форм 
співпраці із зарубіжними університетами, уста-
новами та організаціями з метою перетворення 
педуніверситету на міжнародно визнаний іннова-
ційний науково-освітній, аналітичний, проектний 
та консалтинговий центр. 

В педуніверситеті налагоджено партнерські 
відносини з вищими навчальними закладами 
і науковими установами понад 20 країн світу, 
зокрема США, Великої Британії, Німеччини, Ні-
дерландів, Ізраїлю, Чехії, Польщі, Литви, Румунії, 
Азербайджану, Узбекистану, Киргизстану, Білору-
сі, Молдови та інших країн.

Студенти мають можливості:
 – здобути сучасну професійну підготовку зав-

дяки участі у проекті Міністерства освіти і науки 
України та Британської Ради «Шкільний вчитель 
нового покоління»;

 – отримати подвійний диплом магістра Він-
ницького державного педагогічного університету 

імені Михайла Коцюбинського та Південно-Схід-
ного державного університету штату Міссурі 
(США);

 – навчатися в Карконоській вищій школі 
(Польща) за стипендіальною програмою в рамках 
Erasmus +;

 – брати участь в українсько-американському 
онлайн-курсі «Підготовка учителів у США»;

 – навчатися в університетах Німеччини за про-
грамами Німецької служби академічних обмінів 
ДААД та Ґете-Інституту;

Студентство – це рушійна сила і майбутнє нації. 
Від позиції студентства, його рішучості та небай-
дужості, натхнення і нових ідей значною мірою 
залежить майбутнє нашої держави. Студентське 
самоврядування педуніверситету бере участь в 
організації навчання і побуту, захисту прав та інте-
ресів студентів, управлінні закладом вищої освіти. 

У рамках Всеукраїнської студентської олімпіа-
ди в 2016–2017 н. р. 55 студентів педуніверситету 
взяли участь у 23 олімпіадах з різних спеціальнос-
тей та навчальних дисциплін, вибороли 9 нагород 
різного ґатунку. Цей високий результат дав змогу 
педуніверситету посісти почесне третє місце се-
ред усіх педагогічних закладів вищої освіти Укра-
їни. У міжнародних і всеукраїнських студентських 
наукових олімпіадах, конкурсах і турнірах заво-
йовано 51 призове місце, що є найкращим по-
казником за всю історію Вінницького державного 
педагогічного університету імені Михайла Коцю-
бинського. За 105-річний період у педуніверси-
теті підготовлено понад 100 заслужених майстрів 
спорту та майстрів спорту України міжнародного 
класу. Підтримуючи, шануючи, зберігаючи славет-
ні традиції, з нагоди 105-річчя педуніверситету 
студенти та викладачі здійснили ранковий про-
біг-естафету «ВДПУ за здоровий спосіб життя!».

У зв’язку зі 105-літнім ювілеєм педуніверси-
тету та з метою вшанування випускників закладу 
вищої освіти було започатковано традицію вру-
чення медалей «Почесний випускник Вінницько-
го державного педагогічного університету імені 
Михайла Коцюбинського».

За період свого існування Вінницький педуні-
верситет пройшов шлях від невеликого учитель-
ського інституту до одного з найбільших закладів 
вищої освіти України. За цей час підготовлено 
майже 70 тис. учителів. Чимало випускників пед-
університету захистили кандидатські і докторські 
дисертації, стали заслуженими працівниками та 
відмінниками освіти України. Серед випускників 
педуніверситету – знані вчителі, високі державні 
посадовці, керівники місцевого самоврядування 
різних рівнів, політики, письменники, діячі освіти 
й науки, відомі митці та спортсмени.

Переконані: Вінницький педагогічний і надалі 
буде гідно здійснювати благородну місію підго-
товки вчителя для Нової української школи.

Прес-служба ВДПУ ім. М. Коцюбинського


